

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:
Juan Botella Pérez

Franqueo
concertado

Precio del ejemplar 10 céntimos

Año XVII

Alicante: Viernes 17 Mayo de 1929

Núm. 5275

Redacción y Administración: Calle Sagasta, 44
Toda correspondencia al apartado 174
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la población un mes Ptas. 2
Fuera de la población trimestre 7'50
Ejemplar atrasado 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Firmas de EL LUCHADOR

NUESTRO TIEMPO

Otro libro sobre Rusia

Por JOSÉ DÍAZ FERNÁNDEZ

El segundo periodista español que ha ido a Rusia en pura función informativa es Manuel Chaves Nogales. El primero, Julio Álvarez del Vayo, en cuya autoridad no hace falta insistir. Han visitado Rusia muchos españoles y alguno de ellos tienen sus impresiones recogidas en libros. Pero únicamente esos dos fueron equipados de la responsabilidad profesional para transmitirnos la dramática realidad de un país que, impávido en medio del mundo, enemistado con él, lleva a cabo la ruda prueba de un nuevo sistema social. Los restantes viajeros eran políticos, escritores, turistas, obreros, gentes surtidas de antemano de simpatía o aversión que difícilmente podrían facilitar una referencia objetiva. Entre los sacrificios que exige la profesión periodística está este sacrificio ideológico que es como una dolorosa mutilación del espíritu, a la verdad de los acontecimientos humanos. Tener que testificar lo que desagrada; hablar de gentes que nos son odiosas y que, sin embargo, representan un hecho ineludible; olvidar que también el periodista tiene su concepto particular de la vida y de las cosas, es algo tan ingrato y penoso que en el balance de la obra profesional constituye el saldo más favorable.

No todos los periodistas son capaces de vencerse a sí mismos. El que esto escribe confiesa que jamás se apuntaría el menor éxito de esta índole y por eso admira más a quienes lo alcanzan. Para mí, la vida, el contorno social, la historia, son constantemente puntos de partida, estaciones de una jornada ideal sin perfección ni término; pero también zonas concretas de actividad espiritual, instantes preciosos de lucha y de esfuerzo, áreas de pelea donde no se debe dar tregua al enemigo. Si yo fuera a Rusia escribiría un libro antiperiodístico, donde mi preocupación única fuera exaltar lo que aquella revolución tiene de gigantesco cambio, de venganza histórica, de liquidación y agonia de sistemas y privilegios. Pero yo no me siento entregado como Chaves Nogales a este heroico periodismo de ver y contar. Chaves es, de los periodistas de mi generación, uno de los más preparados y vivaces. Es el tipo de reportero internacional que hace en avión miles de kilómetros, escribe velozmente en los hoteles y en los restaurantes y entrevista a ministros, a líderes obreros, a generales y a dictadores. Ni un instante se le altera el ánimo con la ira o el rencor, ni su prosa pierde jugosidad y fuerza, ni aplaza un día la marcha porque sus pies se hayan enredado en una aventura de «dancing». Es el hombre fuerte, enfático, apresurado de hoy que

le basta un instante para darse cuenta de un hecho y le basta un hecho para juzgar certeramente a una persona o a un país. Con su pluma y las de otros camaradas de la misma hornada penetra en la prensa española el periodismo nuevo que es, con frecuencia, resumen y síntesis. «Quien con dos palabras entiende ya de lo que se trata—dice Keyserling—es superior al que necesita grandes explicaciones, como el que encuentra una expresión de cuño claro es superior al que se expresa en forma circunstanciada. El talento periodístico no significa sino capacidad de expresión breve, precisa, eficaz.» Y lo dice nada menos quien, actualmente, elevó el periodismo a una categoría filosófica.

La vuelta a Europa en avión que hizo Chaves Nogales hace pocos meses, y cuyos reportajes se publicaron en varios periódicos, es, sin duda, el acontecimiento más importante de nuestro periodismo en los últimos tiempos. Los lectores de este artículo han seguido a su tiempo ese itinerario seductor, lleno de interés y de ingenio, donde el reportero fundía una observación sagacísima, una cultura variada y extensa y un estilo narrativo concentrado y firme. Pero ahora, en la transición del periódico al libro, Chaves Nogales acierta a darle a ese viaje algo como una naturaleza nueva. Sus artículos le han servido como notas esenciales para la obra que se totaliza con el título de «Un pequeño burgués en la Rusia roja». «No aspiro—dice en el prólogo—a que cuanto diga tenga autoridad de ninguna clase. Interpreto, según mi temperamento, el panorama espiritual de las tierras que he cruzado montado en un avión, describo paisajes, reseño entrevistas y cuento anécdotas que es posible que tengan algún valor categórico, pero que desde luego yo no les doy. Admito la posibilidad de equivocarme. Mi técnica—la periodística—no es una técnica científica. Andar y contar es mi oficio.»

«Un pequeño burgués en la Rusia roja»... ¿Es un pequeño burgués este reportero excepcional? Desde luego, no. El burgués tiene una visión limitada, localizada a su egoísmo territorial y una feroz incompreensión para las grandes experiencias sociales o políticas. Hablo del burgués medio que en realidad no se sabe donde empieza ni donde acaba. Precisamente lo que caracteriza el libro de Chaves Nogales es su potencial comprensión de un país que se presenta tan borroso y turbio para el Occidente. Chaves observa, neutral «dancing». Es el hombre fuerte, enfático, apresurado de hoy que

cias los detalles más elementales que permitan trazar un gráfico mental del hecho ruso. El capítulo que inicia la excursión lleva esta cita precisa y emocionante de Tuitchev: «Rusia: nunca sabrá ver el ojo soberbio del extranjero el tesoro que hay escondido en tu humilde pobreza». De antemano, el periodista prevé la dificultad de encerrar en un libro, por ambicioso que sea, la versión exacta de un pueblito intrincado y enorme que ha hecho una intrincada y enorme revolución.

Me parece que el sentido que da el autor a ese apelativo de burgués con que así mismo se califica es, simplemente, una manera de justificar ciertas divergencias de orden externo. Para los que vivimos la muelle organización occidental tiene que resultar un poco amarga, por ejemplo, la abolición del lujo en una gran capital como Moscú y un tanto terca la preocupación bolchevique de construirse una moral radicalmente opuesta a la moral capitalista.

En cierto modo no podemos entender, con una concepción individualista de la sociedad, lo que es obra colectiva, el amor por una fundación genérica que es tanto de uno como del prójimo. El individualista piensa que su esfuerzo tiene valor con relación a él, mientras el socialista lo aprecia con referencia estricta al grupo social. No deja de resultar notable ese sentimiento de egoísmo humano para llegar a prescindir de la satisfacción particular en beneficio de la obra común que todos están realizando con su colaboración de productores. Y, en último término, no creo que los obreros de Rusia vayan peor vestidos que van los ingleses sin trabajo o los cargadores de los muelles de Marsella. Lo que importa a la moral humana, a la moral de una civilización, es el restablecimiento de la justicia.

Una de las cualidades que hacen más interesante el libro objeto de este comentario es el triunfo del relato vivo y animado sobre la cifra y la estadística. Me figuro al autor desechando impresos y boletines para sujetar tan sólo impresiones palpantes, vitales, anécdotas y sucesos significativos que son más eficaces para el lector que el despliegue de las columnas numéricas. El tópico de que «no hay nada más elocuente que los números» es eso: un tópico. Importa más para conocer el pensamiento de un pueblo o de un hombre fijar su evolución humana, sus costumbres, sus aficiones, hasta sus gestos, a primera vista inexpresivos y cortos. Un periodista no es sociólogo, ni siquiera un político. Es un hombre que se enfrenta con hechos insólitos y nuevos y rastrea en ellos la sólida deducción que ha de garantizarle plenamente a los ojos del lector. Por ese método nos entrega Chaves Nogales la Rusia nueva, el «Kulak», el policía, el obrero, el campesino, el pope, lo mismo que nos pone en comunicación con Casaque-

DE ELCHE

LUNA ROJA

Lunes 13 y martes 14 de mayo

Como las sacudidas sísmicas que conmueven las entrañas de la tierra, como los violentos reveses que hacían sucumbir de su trono a los emperadores romanos, como las grandes desgracias que destruyen los hogares dichosos, Elche, el Elche feliz, alegre y laborioso, se ha sentido herido en la profundidad de sus más caros afectos. Como madre amantísima al pie de la cunita del niño que no abrirá más los ojos, ha sentido desgarrarse el alma al conjuro inevitable del Destino arrollador.

Dos accidentes. Diana y Apolo matando a los hijos de Niobe. La luna de fuego, roja, sangrienta, avara de más sacrificios, ha inmolado en su altar la vida de dos nuevas víctimas para saciar sus horribles apetitos.

Han sucumbido dos seres más, hijos del pueblo, por el amor a la familia, por amor a la humanidad, que es la gran familia, que tanto lo es la que constituye el hogar como la que constituye el Universo.

Y en el trágico fin de su existencia, ¡qué dolor más amargo, en la plena alegría del deber cumplido, sentirse vencidos por la implacable adversidad, henchida de ingratitud!

Así han sucumbido estos dos héroes del Deber y del Amor.

El uno, alegre, gozoso, regresando de Torrellano, de ver el fruto de inapreciable valor con que el Amor y la Naturaleza colmaron sus deseos de padre al cabo de cuatro años de matrimonio. Y el otro, consciente y arrojado, allá en Novelda, en el heroico intento de salvar la preciosa vida de una niña en el peligro de ser atropellada por el carro que conducía.

Lunes 13...

El hombre, que en la lucha por la vida, ansioso del complemento del hogar, siente al cabo de varios años de formarlo la alegría infante que produce la paternidad. El padre, locamente contento, aprovechando el descanso del diario batallar, que va a cubrir de besos y caricias el ángel hecho carne en el crisol divino del Amor. ¡Todo alegría; todo felicidad; todo esperanzas! Y el regreso, el trágico regreso, el despiadado fin de las gratas emociones. La muerte, como colofón monstruoso a las sensaciones del risueño vivir. La tristeza sobre todo el montón de esperanzas y alegrías.

Martes 14...

El hombre, fuerte hérculeo, educado en el honroso ambiente en el que ha de ganar el pan con el sudor de su frente; de tez rózón hermoso, altamente sensible, destilando la miel de sus infinitas bondades, en el que con ellas, el autor del atentado de Dato, cuya sombra veloz, a lomos de una motocicleta misteriosa, vemos todavía pasar a lo largo de las calles.

«La vuelta a Europa en avión» se completa con un animado noticiario de países europeos: Francia, Suiza, Alemania, Checoslovaquia, Italia. En todos encuentra el autor materia original para hacerlos vivir, nuevos y eternos, a nuestros ojos.

JOSÉ DÍAZ FERNÁNDEZ
Lisboa.

(Prohibida la reproducción)

va la preferencia, se destaca e inmaculado amor subime en su grandeza, al semejante en peligroso trance. El atleta, el hombre de acero, poseedor en lo recóndito de su ser del excelso cariño al prójimo, que arranca a la insaciable Muerte la vida de una torpe criatura a cambio del sacrificio de la suya, muy necesaria. Y el gigante del trabajo que al realizar el heroico acto, vencido por la Parca como en cruel venganza, yace en el suelo, ensangrentado, hecho jirones...

Dos hogares deshechos. La tristeza, la miseria tal vez... La ingratitud de la vida, en el veloz caminar de sus actividades, imprimiendo el sello del olvido a los intérpretes de la tragedia.

Mientras las víctimas, sacrificadas en holocausto de ese amor a la humanidad, capaz de las mayores grandezas, pudren la tierra madre sobre la que reposan sus despojos, llevándose a la tumba el secreto de la tristeza eterna, quizás vislumbrado en el fugaz y trágico momento, del hogar abandonado...

M. TREMIÑO BROTONS
Elche 15 5-229.

Noticiario

Para pasar unos días entre nosotros, ha llegado procedente de Barcelona, donde reside, nuestro particular amigo y paisano don Manuel Antón Javaloyes.

—Hállanse enfermos la respetable esposa y la monísima hija de nuestro querido compañero de redacción y correligionario don Antonio Agulló Solar.

—Hemos tenido ocasión de

leer los juicios, verdaderamente desapasionados, que ha hecho la prensa francesa de nuestro equipo «Elche F. C.», en su «tournee» por Orán.

De ellos, reproducimos los párrafos siguientes:

«El juego del «Elche», rápido, que hace pases de bolea ejecutados con una precisión y una rectitud notables, es netamente superior al del Cartagena, que vimos el año anterior, porque es menos individual...»

«Aparte de los dos internacionales (se refieren a Félix Pérez y Paeo González), se notó la excelente eficacia de los otros tres delanteros, la precisión de los medios, su superioridad constante sobre la línea adversaria y, en fin la seguridad de la defensa.

Enfrente de estos virtuosos del balón...

«El equipo de España, formidable en el conjunto por un juego científico rápido y de una homogeneidad jamás en falta...»

«Los espectadores estuvieron en constante tensión por la rapidez de las evoluciones y muy particularmente, por la precisión del juego practicado por los visitantes, cuyos jugadores sin excepción son hábiles tácticos...»

«La ciencia y la eficacia, muy particular de la línea de delanteros ibérica, ha producido una impresión enorme. Chutadores potentes, al mismo tiempo que diestros regateadores, los «forwards» del Elche han demostrado una cohesión y un avance que les ha valido un éxito considerable.

Bien apoyados por medios infatigables que cubren una defensa de las más sólidas, han dado a nuestros representantes una lección de foot-ball, de la que esperamos que estos sabrán aprovecharse ámpliamente.»

EN EL ATENEO

Conferencia del doctor

Fernández de la Portilla

Ayer tarde disertó en nuestro Ateneo, el ilustre Doctor Fernández de la Portilla, director de uno de los Dispensarios Antivenéreos de Madrid, sobre el interesante tema: «Aspectos sociales de la lucha antivenérea».

Fue presentado por el Doctor Mangada que puso de relieve los méritos del conferenciante y el interés social de esta campaña.

Empezó el conferenciante agradeciendo la acogida que se le había dispensado. A continuación habló de que en todos los países, personas preeminentes han planteado francamente la cuestión sexual, vulgarizándola, a los que se ha transmitido de manera pasiva. Hay que luchar por la claridad en estas cuestiones, para que todos nos entendamos. No hay enfermedades vergonzosas, sino enfermedades simplemente. Un autor francés la ha llamado muy acertadamente, la conspiración del silencio. Así pues, hace falta menos mojigatería, y más instrucción, mas cultura, mas conocimiento del problema, para poder luchar contra ella. Nuestra generación debe ser la última que vea Sifilis contagiosa. Gracias al conocimiento y la mejor terapéutica. En este sentido el

esfuerzo. Pero actualmente esto no basta, hace falta la colaboración y la asistencia moral del público. La Reina de Bélgica ha dado un ejemplo, ocupando un puesto en el Comité de la lucha antivenérea de su país.

Hay que tener en cuenta que la Sifilis es una enfermedad social por su gran difusión (como la Tuberculosis) y para luchar con éxito contra ella, hace falta un ambiente en el público profesional. Hay que tener en cuenta, además, los inmensos enfermos inocentes, que han adhirido esta enfermedad a los que se ha transmitido de manera pasiva. Hay que luchar por la claridad en estas cuestiones, para que todos nos entendamos. No hay enfermedades vergonzosas, sino enfermedades simplemente. Un autor francés la ha llamado muy acertadamente, la conspiración del silencio. Así pues, hace falta menos mojigatería, y más instrucción, mas cultura, mas conocimiento del problema, para poder luchar contra ella. Nuestra generación debe ser la última que vea Sifilis contagiosa. Gracias al conocimiento y la mejor terapéutica. En este sentido el

606 y sus derivados han hecho la mayor obra. La obra de los Dispensarios Antivenéreos no puede ser una consulta más, sino un centro de donde irradiar enseñanza y educación sanitaria y sexual. Diagnóstico precoz y tratamiento inmediato y suficientes la mejor labor para lo no difusión. Las cifras de los Dispensarios de Madrid son elocuentes: 500.000 asistencias en pocos años, 22.000 análisis son algo. Además dos terceras partes de los enfermos vistos no tenían lesiones activas y han ido al Dispensario para protegerse para el porvenir o proteger a su prole. En España hay 62 Dispensarios oficiales y 4 Sifilocomios.

La Reglamentación de la Prostitución es buena solo aparentemente. Todos los países de vanguardia la han abolido. Es de notar que quien levantó por primera vez la bandera abolicionista fue una mujer, admirable, Josefina Butler. El abolicionismo no quiere abolir la Prostitución, sino que no se reconozca como un oficio, un medio de ganarse la vida autorizado oficialmente, lo cual es altamente inmoral. Además no son las únicas que debían estar reglamentadas, pues hay otras personas tan dignas de la reglamentación, que campan libremente. Antes de que vengan las leyes abolicionistas hay que crear un estado de opinión. La educación sexual, es difícil hacerla en la escuela por el distinto temperamento; por eso el ideal es hacerla en el hogar. El padre debe ser el confidente y el educador del hijo y aclararle los problemas que se presentan. El padre debe conocer antes que nadie la enfermedad de su hijo y ser comprensivo. El rigor excesivo de los padres es un grave mal para la salud de sus hijos; de aquí la influencia funesta de las Consultas económicas y de los anuncios de 4.ª plana de periódico. Dice que hay que explotar la vanidad de hombre, que consiste en buscar la sexualidad por medio del amor. La monogamia es idéntica a civilización y progreso y la poligamia idéntica a barbarie. El delito de contagio venéreo y certificado prenupcial son utopías. Esta labor de cultura y de claridad en todos.

Una larga salva de aplausos premió la labor del conferenciante.

Pensión Alicantina
BARCELONA
Ronda Universidad, 4. pral.
Teléfono 16921
Situado en el centro de la capital.
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

Aniversario de Joselito
Al decir Joselito han de saber todos los buenos aficionados que me refiero al inolvidable José Gómez Ortega, «Gallito-chico», al torero más completo que he conocido, al difícilmente fracasado porque para todos los toros, por toros que fuesen, tenía recursos sabios y, en último caso, pundonor profesional, aún colocado en la cumbre y siendo millonario.
Nueve años hace que el toro «Baillador» acabó con el torero, y puede decirse que desde entonces nos hemos desengañado,

porque no ha salido todavía el sustituto que nos llegue a entusiasmar plenamente. Uno es un fenómeno con el capote, otro se distingue como palitroqueo; otro, es un estilista con la muleta; otro, alguna vez es un buen estoqueador; otro, de cada cinco corridas en una hace algo estimable, y en las noventa y nueve restantes demuestra una frescura rayana en la desvergüenza.

A nuestro torero le preguntaban en cierta ocasión si alguna vez había sentido miedo delante de un toro, y contestó francamente: «Alguna vez, no; siempre que toro; pero siempre también procuro disimularlo». Y siempre también demostraba ser un maestro que se imponía con su indiscutible autoridad.

Torero tan completo como Joselito el «Gallo», ni lo hubo, ni lo hay, ni se vislumbra. Cuanto más tiempo pasa más se agranda su figura, más se recuerda al gallardo lidiador, más nostalgia —por no decir otra cosa— sentimos los que no pasamos por ciertos camelos cuando con chotos, con toritos a los que mejor que nadie juzgó el espontáneo del biberón, suena la flauta por casualidad.

Y, al menos a mí, eso de la flauta me parece pura fábula.
EL RESERVA

Bar «Café Expres»
Manuel Martínez
: Helados, Aperitivos :
: Mariscos y Desayunos :
: Cervezas Baviera :
GRAN VÍA
NOVELDA

Libros
Ignacio Bauer y Landauer, «Miscelánea histórica referente al Rey don Sebastián.» Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid.
El autor de este libro (Académico C. de la Historia) reúne en estas páginas dos estudios documentales de enorme valor sobre la vida del desventurado monarca portugués. El primero es un relato muy detallado de la batalla de Alcazarquivir escrito por un testigo presencial. El otro es una narración del proceso del «pastelero de Madrigal» célebre en la producción literaria del pasado siglo.

Ambos relatos unen al valor de su poder de documentación histórica, el interés de la amenidad que es verdaderamente extraordinaria por estudiar el período más apasionante de la Historia peninsular en el momento de su mayor irradiación imperial. En ambos reina la precisión y la preocupación del detalle, garantía de verdad y eficacia.

Con motivo de aparecer este libro pequeño, aménísimo y bellamente editado que se apoya en hechos históricos muy populares conviene llamar la atención hacia la labor infatigable y profundamente erudita de su autor que sembrando volúmenes de inmenso poder documental ha conquistado un merecido puesto de honor en la cumbre de la ciencia española. El señor Bauer al publicar este tomo engarza una nueva piedra preciosa en la larga sarta de sus trabajos científicos literarios.

Noticias varias

Reunión de directores de periódicos

Leemos en la «Carta de Madrid del «Diario de Barcelona», fecha 13 del corriente:

«Esta tarde, a las seis y media, se reúnen los directores de los periódicos de Madrid con los de las respectivas empresas periodísticas, para ocuparse en dar forma al acuerdo tomado en otra reunión celebrada el viernes anterior por los primeros respecto al asunto de la multa impuesta al «Heraldo».

Conferencia en Novelda

El próximo domingo, día 19, a las seis de la tarde, nuestro querido compañero don Jerónimo Gomariz Latorre, pronunciará una conferencia sobre el tema «Política social».

Eduardo Barriobero, en Alicante

Anteayer estuvo en Alicante el prestigioso abogado y culto escritor don Eduardo Barriobero, quien se ha encargado de la defensa del procesado Sr. Miralles, encartado en la causa por falsificación de billetes del Banco de España y Timbres del Estado.

Las curas del doctor Asuero

Nuestro querido colega «La Voz de Guipuzcoa», de San Sebastián, ha publicado las siguientes discretas palabras.

«Sigue la disputa... a seiscientos kilómetros de distancia. Si no fuese por el lenguaje irrepentino, grosero, de algunos impugnadores, el caso sería cómico. Dejémosle en grotescamente lamentable.

No es el momento, repetimos hoy como decíamos ayer, de defender ni de zaherir al doctor Asuero. Se habla del trigémino por simple deducción y de las teorías de Bonnier a ojo de buen cubero. Lo cierto es que el doctor Asuero se niega rotundamente a descubrir el fundamento científico de sus intervenciones. Lo seguro es que los médicos que hablan desde Madrid no conocen un sólo caso de los tratados por Asuero.

Hay que esperar. Y prepararse al análisis de este «caso» con espíritu científico que excluye los prejuicios y las diatribas apasionadas.

En San Sebastián el «caso» Asuero es el tema de todas las conversaciones. Se citan casos de curación de enfermos que todos conocen. Los beneficiados por la pericia del discutido doctor son, en su mayoría, convencidos nuestros a quienes se les ha visto padecer enfermedad incurable, y hoy muestran su evidente alivio. También se citan casos de clientes fácil y suculentamente explotables en que el doctor Asuero ha considerado inútil su intervención y se ha negado a darles tratamiento.

Como tampoco se sabe que en ningún momento haya hecho objeto de expoliación a sus clientes. Por el contrario, se ha dejado llevar en algún caso de su natural desprendido y despreocupado. Estos son hechos patentes que todo el mundo conoce en San Sebastián y que hacen merecedor al doctor Asuero del respetuoso silencio que ayer reclamábamos para su trabajo.

La baja de los fletes. — Se proclama la beneficiosa labor de Sota y Asnar

El corresponsal en Bilbao de la «Revista de Economía y Hacienda» dice, hablando de los fletes: «Las navieras siguen subiendo, y no solamente por el alza de la libra, cuya influencia es decisiva en las recaudaciones de los buques, sino, además, porque la mejora de los fletes es decisiva. En el momento, la no-

ta naviera más interesante es la batalla entablada entre la casa Sota y la casa Ibarra, disputándose el mercado del cabotaje nacional, usufructuado por los barcos de la Vasco-Andaluzia hasta ahora, y desde hace mucho tiempo. La batalla no deja de ser interesante, especialmente para los usuarios de esos servicios, que ahora encuentran flete barato y hueco abundante para su línea, aunque ya se dice que no tardará mucho en producirse la aproximación. Hay fletes que han sido rebajados en un cincuenta por ciento. Y entre tanto, Sota sigue mandando construir buques adecuados para esta clase de servicios.»

Conferencia

Mañana se celebrará en el salón de actos de la Diputación provincial, a las siete de la tarde, la clausura del curso de extensión universitaria, pronunciando una conferencia el rector de la Universidad de Murcia, don Recaredo Fernández de Velasco, quien disertará sobre el tema Instituciones jurídicas cruzadas.

Premio desierto

Ha sido declarado desierto el premio que concedió el Ayuntamiento de Alicante para el certamen literario organizado por «Lo Rat Penat» en Valencia, con motivo de los festejos de Primavera.

Los vigilantes nocturnos

Encontramos afinado lo que dice nuestro querido colega «El Día», refiriéndose a los vigilantes nocturnos. Cuando por edad o por inutilidad ya no sirven, quedan desamparados, porque solamente tienen una modesta sociedad de socorros.

Siendo concejal un compañero nuestro intentó hacer algo que evitase esos casos; pero, no pudo ver logrado su buen deseo porque no le ayudaron los que podían llevarlo a la práctica.

Debe reglamentarse el cuerpo comenzando por el ingreso, y debe también atenderse a los que sin nota desfavorable llevan años y mas años prestando estimables servicios al vecindario.

CENTRAL CINEMA
PARA HOY
Juventud
descarriada

Taurinas
El festival del domingo

Para el próximo domingo, el ex novillero alicantino, Finito, ha organizado el primer festival taurino de la temporada.

Se lidiarán banderillearán y serán muertos... estoque, cuatro bravos becerros del señor Giménez, de La Carolina.

Torero de Triana, —nuevo en esta plaza— está encargado de pasaportar al primer morucho.

Cagancho Chico, se las entenderá con el segundo de la serie. Y el «rematador» Guillermo Pardo «Pardito», con el gran «Regaera», están escriturados para, con la ayuda de «Pericuelo», lidiar los otros dos becerros.

La empresa regalará una moneda de oro al diestro que obtenga mayor triunfo y; como los precios fijados para las localidades y entradas, son sumamente económicos, todo ello habrá de contribuir al éxito completo del espectáculo.
¡Que así sea!

Consolatix..
Si catástrofes y duelos doquiera encontrando vas, busca a tus penas consuelo, ahorra gastos y desvelos... y pon COCINA DE GAS.

Arte y artistas

Estreno de «Vol sopar, amic?»

Esta noche, en el Salón España, se estrena el ensayo de sainete, en un acto, de costumbres y en dialecto alicantino, «Vol sopar, amic?», original de nuestro compañero J. Ferrandiz Torremocha.

Forman el programa, con la obra citada, Fora Baix y Una Achuda, ambas de comicidad destacada.

Coñac «Faro»
Champan «Lumen»
OS MEJORES VINOS DE RIOJA
BODEGAS BILBAINAS
BI BA HARO
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa
(antes Ramales)

Carte a de Sociedad

Ha marchado al Extranjero el acaudalado comerciante de esta plaza y querido amigo nuestro, don León Dupuy.

—Felizmente dió a luz un robusto niño, la virtuosa esposa de nuestro particular amigo, el comerciante don Crisanto Lorente.

—Ha marchado a Valencia el empresario del coso taurino don José Soriano.

—Regresaron de Madrid don Renato Bardín Mas y don Rafael y don Pedro Beltrán de La Llave.

—En el vapor «Isla de Panay» ha marchado a Fernando Poo, nuestro querido amigo el joven y probo funcionario de Correos don Hipólito Pérez Corbi, quien hasta ahora prestaba sus servicios en Elda.

—Regresó de Madrid el presidente de la Cámara de la Propiedad don Santiago Soler Asensi.

—Guarda cama la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Eliseo Chordá.

—Con su hermano don Humberto llegó procedente de Madrid la distinguida señora doña Rosario Pastor, esposa de don Ernesto Anastasio.

—Ha fallecido en esta capital el distinguido señor don José Martínez Oriola, profesor de Pedagogía de la Escuela Normal de Maestros.

En política estuvo afiliado al partido liberal, desempeñando entre otros importantes cargos los de teniente de alcalde y diputado provincial.

Por sus excelentes cualidades de carácter era muy estimado, habiendo producido su muerte general y sincero sentimiento.

A su atribulada familia, singularmente a su hijo don José Martínez Alejos, querido amigo nuestro y culto abogado, expresamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—De su viaje a Madrid han regresado nuestros queridos amigos don Marcial Samper y don Lorenzo Carbonell.

El aniversario de la República de Cuba

Para festejar el XXVII aniversario de la independencia de Cuba y la reelección a la presidencia del general Machado, se celebrará en Alicante el próximo día 20, una comida íntima a la que asistirán los súbditos de Cuba y bastantes personas unidas por vínculos de amistad o simpatía a aquel país.

El acto lo están organizando con todo cariño, el cónsul de dicha República señor Fernández Sarrasi y el vicecónsul señor Menacho.

PIES
SI ESTAN SUS
HINCHADOS
ARDENTES
CANSADOS
SUDOROSOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
AL PASEO DE CALLOS
DUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABARONES
CONTUSIONES
NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON
SALBAN
Paquete para un baño: 35 cént.
FARMACIAS Y DROGUERIAS

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS
Isla de Panay, español, de Barcelona y Valencia con carga y pasaje en tránsito.

Hugette, francés, de Marsella y Cette con piperío vacío y abono.

DESPACHADOS
Aslak noruego, para Valencia con carbón en tránsito, Isla de Panay, español, para Cádiz, Puertos de Canarias y Fernando Poo, con carga general y pasaje.

Los Cines

CENTRAL CINEMA
Estreno de la divertida comedia Fox «Juventud descarriada» por nuestra compatriota Mari Casajuana y Lionel Barrymore.

Para el lunes se anuncia el estreno de la notable producción nacional «Los clavetes de la Virgen» por Imperio Argentina.

IDEAL
Repris de la interesante película, que tanto éxito obtuvo ayer día de su estreno «La vida privada de Helena de Troya» por Ricardo Cortez, Maria Corda y Lewis Stone.

MONUMENTAL
Repris de la original producción «El poema del Rhin» por Xenia Desni; y la película deportiva «Una aventura de Hilario Martínez».

Doctor Espuch Vid I
del Hospital Provincial
Nariz-Garganta-Oidos
J. Costa 9 (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Artículos para la Construcción en general
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS
CONSTRUCCIONES CERDA
Cerámica : Mosaicos : Saneamiento : Decoración
Depósito exclusivo de los cementos blancos
«GRIFFI» natural y artificial.
PLAZA DE ESPAÑA, 7 (Junto a la Plaza de Toros)
TELÉFONO 487
ALICANTE

ESCUELA MODELO.
EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4
La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
: Edificios propios, especialmente contruidos para colegios :
: Profesorado numeroso y competente : Clases al aire libre :
: Grandes patios para esparcimiento de los alumnos :
FRANCES :— DIBUJO :— MUSICA :— GIMNASIA
Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física
CLASES GRATUIDAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

DR. ERNESTO RIPOLL ROMEU
Ex Asistente a las Clínicas
Schweizerhof, : : Wadlsanatorium de Davos Platz (Suiza) : : Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel, : : : Laënc de Paris : : :
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumotorax Artificial
CONSULTA DE 10 A 12 Sagasta, 3 ALICANTE

Arb...
Mac...
design...
fútbol...
árbitro...
Rea...
rena...
Rac...
se cele...
Cort...
Ala...
Spo...
Zar...
Serran...
Sevi...
Osas...
do...
Car...
ga...
Vall...
Beti...
«La...
Com...
AUTOC...
LIDA...
Fr...
Pase...
El «A...
SU...
La...
triar...
mirant...
vas de...
rias, q...
las bat...
Tam...
de todo...
puerto...
Ocup...
ron al...
sonali...
ron la...
marin...
El m...
fué sal...
sentan...
Vigo...
Lueg...
nistro...
que, ac...
tante...
des y p...
al pal...
recibid...
Se ca...
hallaba...
de los...
50.000...
Go...
Madr...
dió una...
el Cole...
señor...
tando...
de las...
bres...
El pr...
tor San...
sentaci...
su figu...
El se...
tema c...
Estu...
socorro...
proble...
dos con...
Tern...
tudío d...
mas...
Sa...
un...
in...
ci...
de...
pi...
u...

Arbitros para el domingo

Madrid, (teléfono).—Han sido designados para los partidos de fútbol del domingo próximo los arbitros siguientes:

Real Sociedad-Madrid, Camorena.

Racing de Madrid-Iberia, que se celebrará hoy, Serrador.

Coruña-Valencia, Censano.

Alavés-Celta, Esteimbor.

Sporting-Sevilla, Melcon.

Zaragoza-Torrelavega, Pelayo Serrano.

Sevilla-Tolosa, Oliveras.

Osasuna-Baracaldo, Archandó.

Cartagena-Cultural, Larrañaga.

Valladolid-Murcia, Saracho.

Betis-Oviedo, Escartin.



"La Urbana y El Sena"

Compañía de seguros contra accidentes del trabajo

AUTOMOVILES - RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES

Agencia General

Francisco Vila Cantó

Paseo de los Mártires número 2 entresuelo

ALICANTE

El "Almirante Cervera" y su llegada a La Habana

La Habana, (radio).—Al entrar ayer en este puerto el «Almirante Cervera» hizo las salvas de ordenanza con sus baterías, que fueron contestadas por las baterías de la capital.

También sonaron las sirenas de todos los buques surtos en el puerto.

Ocupando doce buques salieron al paso del crucero las personalidades españolas que dieron la bienvenida a nuestros marinos.

El ministro de Marina español fué saludado por nuestro representante en Cuba señor Méndez Vigo.

Luego de desembarcar el ministro y la oficialidad del buque, acompañados del representante del Gobierno, autoridades y personalidades, se dirigió al palacio presidencial, siendo recibido por Machado.

Se calcula que en el muelle se hallaban esperando la llegada de los marinos españoles unas 50.000 personas.

Conferencia del señor Gallardo

Madrid, (teléfono).—Anoche dió una notable conferencia en el Colegio Médico de Madrid, el señor Ossorio y Gallardo, disertando acerca de la organización de las actuales profesiones libres.

El presidente del Colegio, doctor Sanchis Banús, hizo la presentación del orador, ensalzando su figura relevante.

El señor Ossorio desarrolló el tema con su peculiar maestría. Estudió minuciosamente los socorros, pensiones y demás problemas previsores relacionados con las profesiones libres.

Terminó recomendando el estudio de estos grandes problemas.

Dos obreros heridos

Castellón, (teléfono).—Ayer tarde, trabajando varios obreros en las operaciones de descarga de carbón del vapor español «Ea», atracado en el muelle comercial de Levante, al elevar una izada de capazos llenos de mineral, se ha desengranado la maquinilla de cubierta, cayendo la plataforma con los sacos sobre los obreros José Romeu Sastrus y José Ripollés Ramos.

A los gritos de dolor que lanzaban los desgraciados, han acudido los compañeros de trabajo y varios individuos de la Cruz Roja, prestándoles los primeros auxilios, hasta que han llegado los médicos don Pedro y don Mario del Pino, practicándoles una cura de urgencia.

Han sido trasladados al Hospital.

Las elecciones presidenciales

Atenas, (radio).—Para el día 20 se ha señalado la fecha de celebración de elecciones presidenciales.

Según todas las probabilidades, resultará elegido el señor Conduriotis.

Paulino Uzcudun, lesionado

Nueva York, (radio).—A consecuencia de tener ligeramente lesionado un pie, Paulino Uzcudun ha suspendido por unos días su entrenamiento, en el que se prepara para su próximo combate con Smelling.

La corrida de ayer

En Talavera de la Reina

Talavera, (teléfono).—Ganado de Antonio Pérez, regular.

Primero. -Valencia II verónica sin fijarlo.

Muletea por bajo y termina con media estocada.

Segundo. -Félix Rodríguez hace una faena de alíño, tres pinchazos, una entera perpendicular y descabella.

Tercero. -Cagancho es ovacionado en verónicas.

La ovación se repite en un quite.

Con la muleta está valiente y breve matando.

Cuarto. Valencia hace una faena breve con la muleta, da media estocada y una entera.

Quinto. -Félix muletea de alíño y coloca media estocada buena.

Sexto. -Cagancho se luce con la capa. (Palmas.)

Con la muleta hace una faena desigual, da un pinchazo y una estocada.

El asunto de las reparaciones

París, (teléfono).—Los peritos financieros que entienden en el asunto de las reparaciones, examinaron ayer las reservas presentadas por la delegación alemana, que son:

Primero. Posibilidad de una moratoria de dos años para el pago de deudas.

Segundo. Que se autorice a Alemania para acudir en solicitud de préstamos al Banco Internacional, en el caso de que se considere necesario.

Tercero. Supresión del control relativo al Plan Dawes.

Nota oficiosa, de esta madrugada

Madrid, (teléfono).—El jefe del Gobierno ha sometido a la aprobación de don Alfonso con el doble motivo de su cumplimiento y de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, una propuesta de gracias y mercedes, que en un principio el Monarca ha aprobado; pero que, por no haber tenido lugar aún la inauguración de la Exposición Internacional de Barcelona, y que por apremio de tiempo no tendrá efectividad hasta mediados de Junio, don Alfonso ha tenido la bondad de hacer al general Primo de Rivera la indicación de su deseo de condecorarle con la orden de Isabel la Católica, lo que el presidente ha aceptado y agradecido, pues estima mucha la apreciación que don Alfonso hace de sus servicios al hispanoamericanismo que tan hondamente siente y al que cree contribuir con su labor.

La rifa de un chalet

Madrid, (teléfono).—El chalet rifado por el Banco Hispano de Edificación ha correspondido a las señoritas Pepita y Margarita Pérez Gascón de Toledo, poseedoras del número 45.785.

Fuga de presos

Santander, (teléfono).—De la cárcel se han fugado Vicente Gómez, de 21 años, y Domingo Crespo, de 20.

Para lograr su propósito abrieron un gran boquete en el muro que da a la calle.

Accidentes de aviación

Varsovia, (radio).—Volando sobre Lida, un avión militar cayó a tierra, pereciendo en el accidente el teniente y el mecánico que tripulaban el citado avión.

Londres, (telégrafo).—En el aeródromo de Noholt aterrizaron ayer 24 aviones que realizaban maniobras.

Uno de ellos capotó, resultando muerto el teniente Bais.

Londres, (telégrafo).—En las proximidades de Southampton, cayó a tierra un aparato militar, pereciendo sus dos ocupantes.

Los imitadores del Dr. Asuero

Madrid, (teléfono).—Aparte el médico de Santiago de Compostela que ha curado por el procedimiento del trigémino, comunican de Zamora que el doctor Crespo Alvarez curó ayer, por el procedimiento empleado por el doctor Asuero, a una mujer de 56 años, llamada María Cruz, que llegó a la consulta hallándose tullida, y después de sometida al tratamiento del trigémino, pudo salir de la clínica andando normalmente.

Esto produjo sensación entre los pacientes que se hallaban en la clínica.

Hasta ahora lleva el doctor Crespo practicadas tres curaciones por este procedimiento.

El señor Crespo ha manifestado que él ni afirma ni niega lo que haya respecto a las curas del doctor Asuero, pues se limita a estudiar y a perfeccionarse cuanto le es posible.

La detención de Pangalos

Atenas, (radio).—La comisión informativa ha resuelto ordenar la detención del señor Pangalos y de sus partidarios más significados.

Noticia desmentida

Londres, (telégrafo).—El ministro de la Guerra ha desmentido los rumores hechos públicos por la prensa, respecto a una invasión de la epidemia de viruela en las fuerzas de Renania.

Lea V. EL LUCHADOR

Información de Barcelona

El «Conde Zeppelin»

Barcelona, (teléfono).—El dirigible «Conde de Zeppelin» arrojó dos sacos de correspondencia, a su paso sobre Barcelona.

Una de estas sacas fué recogida en el Paseo de Gracia, por el señor Malagrida, que la entregó a un cartero.

La saca lleva en una punta arena, en otra banderas alemanas y dentro tarjetas postales dirigidas a subditos alemanes residentes en Barcelona.

Un radio de la aerónave, comunicó que regresaba a su base por averías en el motor.

Inhibición

Barcelona, (teléfono).—El juez que instruye el sumario por la muerte del señor Casado, estuvo esta tarde en la cárcel, recibiendo nueva declaración a los detenidos.

Se ha recibido un telegrama del juez del distrito del Hospital, de Madrid, inhibiéndose de continuar el sumario, que seguirá instruyendo el juez del distrito del Oeste.

Buques de Guerra

Barcelona, (teléfono).—A las cinco de la tarde entró en el puerto el crucero «Extremadura», llevando a bordo al capitán general del departamento de Cartagena don José Rivera.

El acorazado «Jaime I», que ostenta la insignia almirante, le saludó con las salvas de ordenanza.

Los submarinos españoles son esperados mañana.

Francia y la Exposición

Barcelona, (teléfono).—Entre las personalidades francesas que vendrán a Barcelona con motivo de la Exposición, figuran el ministro de Comercio y Pensiones, el secretario de Guerra, Mr. Papé; el mariscal Petain, el general Gourau, el vicealmirante Docteur, el jefe de la Dirección de Asuntos políticos del Ministerio de Negocios extranjeros, Mr. Bertelhot; el jefe del Protocolo, Mr. Fouquier; el vizconde de Rohan, presidente del Automóvil Club de Francia; el profesor Moore, de la Facultad de Medicina de Burdeos; el administrador de la Comedia Francesa, Mr. Fabre; el director de la Academia Nacional de Música del Teatro de la Opera, el director de Bellas Artes, delegado de Francia en la Exposición, Mr. Charmeil; Mr. Citroen, Mr. Vallet, presidente de la Oficina Nacional de Turismo; los directores de «Le Matin», «Le Petit Parisien», «L'Intransigeant», delegados de la Agencia Hayas y representantes de «Le Figaro», «Le Temps», «L'Echo de Paris» y de la Agencia Radio.

También vendrá el presidente de la comisión de Comercio de la Cámara de Diputados y el presidente de Telegrafía sin Hilos.

Del asesinato de Pablo Casado

Barcelona, (teléfono).—A las once y media de la mañana el juzgado del Sur, acompañado por la policía madrileña estuvo en la calle de Orteu realizando una visita de inspección para comprobar algunas manifestaciones de «Ricardito».

La Policía sigue realizando

pesquisas cerca de las casas de préstamos.

El juez a quien se encomienda el sumario que nos ocupa es don Buenaventura Sánchez Canete, que aún no ha intervenido en el suceso.

Recepción

Barcelona, (teléfono).—En honor de los congresistas del XVIII Congreso de la Federación Nacional de Fútbol, se celebró esta mañana una recepción en el Ayuntamiento.

Banquete

Barcelona, (teléfono).—Esta noche, el ministro de Dinamarca y el representante de dicho país en la Exposición, darán un banquete en honor del Comité catatán.

Buques extranjeros

Barcelona, (teléfono).—Llegaron los acorazados italianos «Trieste» y «Trest», y dos submarinos.

También llegaron varios buques de la Escuadra Portuguesa.

Los ministros

Barcelona, (teléfono).—Mañana a las 10 y 20 de la misma, llegarán don Alfonso y sus familiares.

También llegarán los ministros que asistirán al acto inaugural de la Exposición.

Huelga resuelta

Zamora, (teléfono).—Hace unos días, se declaró en huelga los obreros del ferrocarril a Puebla de Sanabria.

Pedían aumento de salario y como se les ha concedido han vuelto al trabajo.

La reforma de una plaza

Ciudad Real, (teléfono).—El Ayuntamiento ha acordado destinar una considerable suma para reformar la plaza de la Constitución.

El equipo inglés

Madrid, (teléfono).—Esta mañana salieron para París, los componentes del equipo inglés derrotado por España.

Se les ha despedido con cariño por los directivos de fútbol y personalidades.

Un festival de los Exploradores

La tropa de Exploradores de Alicante, ha organizado un festival que tendrá lugar el día 25 de los corrientes, en el Monumental Salón Moderno.

Se representará el juguete cómico «La República de la Broma» y como fin de fiesta el paso escultista, «Saludo entre hermanos».

El acto se verá, sin duda, muy concurrido.

Para felicitar a Varela

Puerto Real, (teléfono).—Una nutrida comisión del Ayuntamiento de San Fernando, ha llegado a esta capital para felicitar por su ascenso al laureado coronel Varela.

Elogios a Mateos

Madrid, (teléfono).—Los periódicos dedican calurosos elogios al seleccionador Mateos, por los triunfos alcanzados por el equipo Nacional y piden para aquel una medalla.

Una visita al sanatorio del doctor Asuero

San Sebastián, (teléfono).—Después de no pocos intentos se nos ha franqueado hoy la entrada a la clínica del doctor Asuero. Aquello, mas que clínica es un sanatorio. Enfermos por toda partes; en sala de espera y pasillos, paralíticos, tullidos que arrastrándose por el suelo se van a vivir ser recibidos por el doctor.

Cuando de la sala de operaciones sale un paciente, un grito de entusiasmo suena por toda la casa y todos los enfermos se agolpan a su alrededor haciéndole in finidad de preguntas.

El paciente con gran alegría, dice:

—¡Ya me puedo mover!!
El doctor le anima diciéndole:
—Ya se lo decía yo. Anda, suba solo la escalera.
Inmediatamente el Sr. Asuero se recluye en su gabinete para seguir sus curaciones.
Es verdadera legión, los enfermos que llegan diariamente en busca de curación.

Para adquirir salud

o fortalecerla y alegrar la vida, se alquilan Villas y casas cerca, y junto al mar con huertos y jardines, en Altea; hay magnífica carretera y playa y las mejores vistas del litoral de nuestro Mediterráneo; y chalets y casas, con bosques, jardines y huertos, todas con muebles o sin ellos, en la Huerta de Alicante, con espléndida carretera y parada de tranvías frente a los edificios.

Para ver y tratar, en la finca Villa García (antes Benalúa) en Santa Faz.

PETIT - PARIS

Loza - Cristal - Porcelana
Servicio para Cafés y Bares
Novedades para regalos

Imp. Guijarro - ALICANTE

FABRICA DE ABONOS ORGANICOS

— Materia orgánica nitrogenada —

Transformación Industrial de las basuras domiciliarias

Con patentes de invención números 104.074 y 105.058

AGRICULTORES! PRÓBATE NUESTROS ABONOS Y ABRORRARIAS DINERO

NIÑOLES Y ALANDI

ALICANTE

Despacho: C. Rafael Altamira, 11 1º Fábrica: Partida de San Blas

Teléfono núm. 85 Barco Santo Domingo, núm. 2.

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Ti-ón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS

Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas.

1/2 » 3'50 » 1/8 » 1'25 »

Fabricante: DESIDERIO REG. Droguería, Bailén 8 y 10. - ALICANTE.

Surtido completo de los artículos para auto móviles Duco Dupont. Venta auto izada de aceites Monopolio

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neve as para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.

Tipos industriales: Para Restaurantes, Bars, Cafés, Lecherías, Teindas de ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo

J. JAQUIN COSTA 28 Y 30

AUTOMOVILISTAS SIN CHAUFEUR

El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podéis tener vuestro coche en custodia, lavado y engraseado por un precio módico.

El mejor purgante aguas de **CARABAÑA** depurativas antibiliosas antiberpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumerías y droguerías



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12 000 000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida

Seguros de valores. Seguros sobre incendio.

Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

don Francisco Rodrigo Mora, Isabel II, 6, 1.

MAHOU Vinos y coñacs
GONZALEZ BYAS
de Jerez de la frontera
Tio Depon. Solera 1847
Insuperables y otros -
las mejores marcas.

Depositarío y agente provincial en
ALICANTE
ASIN Plaza Isabel II, 10

TOS
CURACION PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

CAMIONES Y OMNIBUS MERCEDES BENZ

6 CILINDROS

De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

SU ALTA CALIDAD ASEGURA UN EXITO

RAPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

VEA USTED LOS NUEVOS MODELOS 1929

EXPUESTOS EN LA

Agencia Mataix

PLAZA DEL ALFONSO XII, 2

ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables

Pedir catálogos e informes

mora

cuartos de baño

ferreteria
Alicante.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **DENTICINA MORENO**

Depósitos para la venta en **ALICANTE**: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.— Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientro de los niños. La Denticina Moreno es un h-rico remedio para combatir todos los pro- cedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La Denticina Moreno cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia en general todos los acci- dentes que lleva consigo el período de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medica- mento no podrían soportar estómagos debilitados. —Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garga, tillos de los frascos